

# वेल्फेयर इंडिया

नये भारत की नई सोच

RNI NO. UPHIN/2018/76874

वर्ष: 6 अंक: 50

गुरुवार, 20 फरवरी -2025 (गाजियाबाद)

पेज-9

मूल्य-एक रुपया

भाजपा इस ऐतिहासिक जीत को अभी से ठोस आधार देने में जुट गई है, जोश को ठंडा होने का पूरा वक्त दिया गया



## रेखा गुप्ता को दिल्ली की कमान कयासों पर लग गया विराम

नई दिल्ली। दिल्ली का चुनाव परिणाम आने के 10 दिनों के बाद जिस तरह एक महिला मुख्यमंत्री के रूप में रेखा गुप्ता को कमान देने का निर्णय लिया, उसने यह संकेत दे दिया है कि भाजपा इस ऐतिहासिक जीत को अभी से ठोस आधार देने में जुट गई है। जोश को ठंडा होने का पूरा वक्त दिया गया और फिर जाट, पंजाबी, वैश्य, पूर्वांचली के जाल को काटते हुए महिला को आगे कर पूरे देश को संदेश

दिया गया। एक तरीके से पार्टी के अंदर भी नेताओं की प्रतिस्पर्धा को खत्म कर दिया गया। पिछले कुछ दिनों से जितनी चर्चा संभावित मुख्यमंत्री को लेकर हो रही थी, उतनी ही बहस इस बात पर भी थी कि आखिर इतनी देर क्यों? क्या पेच है? हालांकि, दिल्ली के प्रभावी बेजयंत जय पांडा चुनाव परिणाम आने के साथ ही कह चुके थे कि 10 दिनों में नया मुख्यमंत्री मिलेगा। आम आदमी पार्टी के समय में भी एक महिला मुख्यमंत्री बनाई तो गई थी, लेकिन उसे अस्थायी भी करार दे दिया गया था।

यह सच है कि मंत्रिमंडल में जातिगत और क्षेत्र गत फर्काला साधा जाएगा। लेकिन चेहरा न्यूट्रल लेकिन प्रभाव रखने की कोशिश हुई है। यह भी एक संयोग है कि रेखा गुप्ता हरियाणा के जौद से आती है। राजस्थान, छत्तीसगढ़ और मध्य प्रदेश में भाजपा ने मुख्यमंत्री चुनाव में चौकाया था। लेकिन यह संदेश भी दिया था कि पार्टी में बड़ा चेहरा होना सब कुछ नहीं है। कर्मठ कार्यकर्ता होना बहुत कुछ है, जो बिना अभिमान पार्टी नेतृत्व के सोच को जमीन तक पहुंचा पाए, पहले दिन से। रेखा गुप्ता को यह साबित करना पड़ेगा।

27 साल बाद भाजपा की सत्ता में वापसी

### खींचतान को भाजपा ने शांत कर दिया

वस्तुतः 27 साल बाद दिल्ली में जो जीत मिली, उसके बाद पार्टी के कई नेताओं में एक अभिमान भी था। जीत का सेहरा बांधने और दावेदारी की होड़ भी शुरू हो गई थी। भाजपा नेतृत्व ने धीरे-धीरे नेताओं की इस खींचतान को शांत कर दिया। जैसे भी सच्चाई तो यही है कि दिल्ली की जीत अगर किसी एक चेहरे पर हुई थी, तो वह नरेन्द्र मोदी थे। भाजपा के लिए बड़ा सवाल यह था कि जाति के पेच से कैसे निकलें? दरअसल, पिछले कुछ वर्षों में भाजपा हर जाति वर्ग से अध्यक्ष बनाकर इसका प्रयोग करती रही है। अब जब सत्ता आई है, तो पार्टी इस बहस को ही समाप्त करना चाहती है। रेखा गुप्ता एक जाति से हैं, लेकिन उससे पहले महिला है। दिल्ली समेत कई राज्यों में भाजपा की जीत में महिलाओं की भूमिका अहम रही है। आज के दिन अकेले भाजपा यह दावा करेगी कि उसने एक महिला के हाथ में राज्य की कमान दी है, जबकि पड़ोसी राज्य राजस्थान में उपमुख्यमंत्री महिला है। बंगाल में जरूर ममता के हाथ कमान है, लेकिन वह खुद ही पार्टी की सुप्रीम लीडर हैं।

## योगी सरकार का बजट आज, रहेगा तकनीक पर जोर

लखनऊ। करीब 8 लाख करोड़ रुपये के अनुमानित बजट में लोक लुभावन और कल्याणकारी घोषणाओं का पिटाखा खुलेगा। माना जा रहा है कि 2027 के चुनावों की छाप इस बजट में दिख सकती है। योगी सरकार बृहस्पतिवार को अपने दूसरे कार्यकाल का चौथा बजट पेश करेगी। विकास को रफ्तार देने वाले और दस खरब डालर की अर्थव्यवस्था का लक्ष्य पूरा करने की दिशा में इंफ्रास्ट्रक्चर, रोजगार और किसानों को बड़ी सौगात दी जाएगी। करीब 8 लाख करोड़ रुपये के अनुमानित बजट में लोक लुभावन और कल्याणकारी घोषणाओं का पिटाखा खुलेगा। इस

बजट में वर्ष 2022 में योगी सरकार के घोषणा पत्र को पूरा करने की झलक दिखेगी। उत्तर प्रदेश सरकार का वित्तीय वर्ष 2025-26 का आम बजट बृहस्पतिवार से 26 ब। ह विधानसभा में पेश किया जाएगा। इससे पहले इसे कैबिनेट से अनुमोदित कराया जाएगा। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की अध्यक्षता में सुबह उनके आवास पर कैबिनेट बैठक बुलाई गई है। केंद्रीय बजट के अनुपात

में प्रदेश के बजट का आकार लगभग 16 फीसदी होगा। सरकार का फोकस बुनियादी विकास, रोजगार, तकनीकी उन्नयन, कृषि और स्वास्थ्य पर रहेगा। बजट का एक हिस्सा धार्मिक पर्यटन और शिक्षा के लिए एकसाथ होगा। बजट में एकसाथ वे और लिंक एक्सप्रेस वे के लिए बड़ी धनराशि की घोषणा हो सकती है। कैबिनेट में सरकार विन्ध्य एक्सप्रेस वे की घोषणा पहले ही कर चुकी है।

प्रयागराज से वाराणसी होकर सोनभद्र तक जाने वाले इस नए एक्सप्रेस वे की लागत 24 हजार करोड़ रुपये आंकी गई है। बजट में इस मद में प्रावधान किया जा सकता है। लिंक एक्सप्रेस वे के जरिये प्रदेश के सभी वर्तमान, निगमाधीन और प्रस्तावित एक्सप्रेस वे को जोड़ने के लिए भी बजट में प्रावधान होगा। नए शहरी क्षेत्रों के विकास और मेट्रो परियोजनाओं की रफ्तार बढ़ाने का इंतजाम भी होगा। ग्रामीण क्षेत्रों में खेलकूद को बढ़ावा देने के लिए ब्लाक स्तर पर मिनी स्टेडियम की योजना के लिए आवंटन हो सकता है। शहरी क्षेत्रों में सुविधाओं के विकास की मद में बड़ी धनराशि मिल सकती है। पिछले बजट में इस मद में 3000 करोड़ दिए गए थे।



## ऑलराउंड प्रदर्शन से इनवर्टिस सुपर किंग्स ने जीता मुकाबला

लखनऊ। इस मुकाबले में सुपर किंग्स ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी का फैसला किया और 10 ओवर में दो विकेट खोकर 123 रन बनाए। जबकि कानपुर चीफ्स 9.2 ओवर में सिर्फ 79 रन ही बना सकी और ऑलआउट हो गई। एलएलसीटी-10 का रोमांच जारी है। बुधवार को इस लीग का 18वां मुकाबला कानपुर चीफ्स और इनवर्टिस सुपर किंग्स के बीच खेला गया। इस मैच में इनवर्टिस सुपर किंग्स ने कानपुर की टीम को 44 रन से हरा दिया। लखनऊ के केडी सिंह बाबू स्टेडियम में खेले गए इस मुकाबले में सुपर किंग्स ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी का फैसला किया और 10 ओवर में दो विकेट खोकर 123 रन बनाए। जबकि कानपुर चीफ्स 9.2 ओवर में सिर्फ 79 रन ही बना सकी और ऑलआउट हो गई।

## कपिल शर्मा की बड़ी मुश्किलें: निहंग मुख्नी ने दी चेतावनी, बोले- कार्रवाई के लिए तैयार रहें

अमृतसर (पंजाब)। पंजाब के अमृतसर के रहने वाले कॉमेडियन कपिल शर्मा की मुश्किलें बढ़ गई हैं। उन्होंने निहंग सिंहों के शीर्ष संगठन शिरोमणि पंथ अकाली बुद्धा दल के प्रमुख सिंह साहिब जल्येदार बाबा बलबीर सिंह अकाली ने माफी मांगने के लिए कहा है। कॉमेडियन कपिल शर्मा ने अपने 'कपिल शर्मा शो' के जरिये काफी लोकप्रियता हासिल की है। टीवी के बाद ओटीटी पर भी इसे काफी पसंद किया गया है। डिजिटल प्लेटफॉर्म नेटफ्लिक्स पर द ग्रेट इंडियन कपिल



प्रमुख सिंह साहिब जल्येदार बाबा बलबीर सिंह अकाली ने कॉमेडियन कपिल शर्मा को चेतावनी दी है। उन्होंने कपिल शर्मा को माफी मांगने के लिए कहा है। बाबा बलबीर सिंह अकाली की ओर से कपिल शर्मा पर कथित तौर पर बाबा दीवान टोडरमल के संबंध में गलत शब्दों का उपयोग करने का आरोप लगाया है। उन्होंने कहा कि दीवान टोडरमल ने दशम पिता साहिब श्री गुरु गोबिंद सिंह जी के छोटे साहिबजादों की शहादत के बाद उनके दाह संस्कार के लिए बड़ी कीमत अदा कर जमीन खरीद का अंतिम संस्कार किया था। शर्मा शो से कॉमेडियन दर्शकों को खूब हंसा रहे हैं। वहीं अब कपिल शर्मा की मुश्किलें भी बढ़ गई हैं। क्योंकि निहंग सिंहों के शीर्ष संगठन शिरोमणि पंथ अकाली बुद्धा दल के

## सीएम फडणवीस ने दी चेतावनी 'शिवाजी का अपमान करने वालों को असली जगह दिखा देंगे'

पुणे। महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री देवेन्द्र फडणवीस ने बुधवार को छत्रपति शिवाजी महाराज की जयंती पर उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की और उन्हें एक प्रबंधन गुरु और योग्य प्रशासक बताया है। फडणवीस ने पुणे के शिवनेरी किले में मराठा राजा को श्रद्धांजलि अर्पित करने के बाद संवाददाताओं से कहा कि जो लोग छत्रपति शिवाजी महाराज का अपमान करने की कोशिश करेंगे, उन्हें उनकी असली जगह दिखाई जाएगी और राज्य उन्हें माफ नहीं करेगा। उन्होंने कहा कि शिवाजी महाराज ने न केवल स्वराज्य स्थापित किया, बल्कि राष्ट्रीय गौरव की भावना भी जगाई। महान योद्धा राजा का जन्म 19 फरवरी, 1630 को जिले की जुन्नार तहसील के शिवनेरी में हुआ था। पालना समारोह में शामिल हुए नेता फडणवीस और उपमुख्यमंत्री



एकनाथ शिंदे और अजीत पवार ने शिवाजी महाराज की जयंती मनाने के लिए शिवनेरी किले में पालना समारोह सहित विभिन्न कार्यक्रमों में भाग लिया। मराठा राजा के 395वें जन्मदिवस समारोह में भाग लेने के लिए बड़ी संख्या में उनके अनुयायी भी किले में एकत्र हुए। फडणवीस ने कहा कि शिवनेरी की धरती पर पैर रखने से स्वराज्य की प्रेरणा जागृत होती है और यही

## न्यूजीलैंड ने चैंपियंस ट्रॉफी में पाकिस्तान के खिलाफ बरकरार रखा अजेय रहने का रिकॉर्ड

नई दिल्ली। इस मुकाबले में न्यूजीलैंड ने टॉम लथम और विल रंग के शतकों से 50 ओवर में पांच विकेट पर 320 रन बनाए थे। जबकि नए चैंपियन पाकिस्तान की पूरी टीम 47.2 ओवर में 260 रन पर ऑलआउट हो गई। पाकिस्तान के लिए खुशदिल शाह और बाबर आजम ने अर्धशतक जड़े, लेकिन यह टीम को जीत दिलाने के लिए काफी नहीं रहे। पाकिस्तान ने न्यूजीलैंड को 60 रनों से हराकर चैंपियंस ट्रॉफी में जीत के साथ आगाज किया। दिलचस्प बात यह है कि चैंपियंस ट्रॉफी में न्यूजीलैंड और पाकिस्तान का बार-बार आमना-सामना हुआ है, जिसमें कीवियों ने चारों मुकाबले अपने नाम किए हैं।

## राम रहीम हिंसा मामला 41 आरोपी बरी, सात साल बाद आया फैसला

चंडीगढ़। डेरा प्रमुख राम रहीम को दोषी करार देने के बाद पंचकूला हिंसा मामले में जिला अदालत ने 41 आरोपी एकसाथ बरी कर दिए हैं। बरी होने वाले आरोपियों के खिलाफ सेक्टर-20 थाना पुलिस ने विभिन्न धाराओं के तहत केस दर्ज किया था। पंचकूला जिला अदालत की चीफ ज्यूडिशियल मजिस्ट्रेट की कोर्ट में यह मामला चल रहा था। पंचकूला में सात साल पुराने राम रहीम हिंसा मामले में जिला अदालत ने एकसाथ 41



आरोपियों को सबूतों के अभाव के चलते बरी कर दिया। पुलिस की तरफ से आरोपियों के खिलाफ जुटाए गए साक्ष्य नाकाफी थे। ऐसे में आरोपियों के खिलाफ आरोप साबित ही नहीं हो पाए। इसी के चलते अदालत ने 41 आरोपितों को बरी कर दिया। मामले में पंचकूला पुलिस के एसआई प्रकाश चंद शिकायतकर्ता थे। इन सभी के खिलाफ सेक्टर-20 थाना पुलिस ने 26 अगस्त

2017 को सरकारी कार्य में बाधा डालने, सरकारी संपत्ति को नुकसान पहुंचाने सहित अन्य धाराओं के तहत मामला दर्ज किया था। आरोपियों के खिलाफ पंचकूला जिला अदालत की चीफ ज्यूडिशियल मजिस्ट्रेट की कोर्ट में मामला चल रहा था। बरी होने वालों में बलविंदर सिंह, अमन कुमार, जरनैल सिंह, विपिन, रमेश कुमार, इंद्रजीत सिंह, सुशील कुमार, पाला राम, मनदीप सिंह, मिर्जा, राजवीर, सुखदेव, युनुस, गुरमीत, इकबाल सिंह, बगीचा सिंह, ओम प्रकाश, जरनैल सिंह, रवि कुमार, गुरसेवक, महेंद्र सिंह आदि रहे।

## दिल्ली की चौथी महिला मुख्यमंत्री बनी रेखा गुप्ता

नई दिल्ली। दिल्ली में विधानसभा चुनाव के नतीजे आने के करीब 11 दिन बाद मुख्यमंत्री के नाम का एलान हो चुका है। दिल्ली ने इस दौरान अब तक आठ मुख्यमंत्री देखे हैं और भाजपा ने रेखा गुप्ता को राजधानी का नेतृत्व करने वाले नौवां सीएम बनाने का एलान कर दिया। इसी

के साथ रेखा गुप्ता दिल्ली की चौथी महिला मुख्यमंत्री होंगी। उनसे पहले सिर्फ सुषमा स्वराज, शोला दीक्षित और आतिशी ही दिल्ली में महिला सीएम रही थीं। इस बीच चौकाने वाली बात यह है कि 1952 से लेकर अब तक दिल्ली में सबसे लंबा 19 साल का कार्यकाल संभालने वाली कांग्रेस के मुख्यमंत्रियों की संख्या सिर्फ तीन रही है, जबकि

1993 में महज पांच साल का कार्यकाल पूरा करने वाली भाजपा ने राजधानी को तीन मुख्यमंत्री दिए हैं। ऐसे में यह जानना अहम है कि दिल्ली में सरकारों और मुख्यमंत्रियों का इतिहास क्या रहा है? किस पार्टी ने कब से-कब तक राजधानी की सत्ता संभाली? दिल्ली में सबसे लंबा और सबसे छोटा कार्यकाल किस मुख्यमंत्री का रहा है।

<b>वराह प्रकाश</b> 17 मार्च 1952 से 12 फरवरी 1955	<b>साहिब सिंह वर्मा</b> 26 फरवरी 1996 से 12 अक्टूबर 1998	<b>अरविंद केजरीवाल</b> 28 दिसंबर 2013 से 14 फरवरी 2014	<b>रेखा गुप्ता</b> 14 फरवरी 2015 से 21 फरवरी 2024
<b>गुरमुख विद्याल सिंह</b> 12 फरवरी 1955 से 1 नवंबर 1956	<b>सुषमा स्वराज</b> 12 अक्टूबर 1998 से 9 दिसंबर 1998	<b>शीला दीक्षित</b> 3 दिसंबर 1998 से 21 फरवरी 2001	<b>अतिथि</b> 21 दिसंबर 2024 से 20 फरवरी 2025
<b>मदन लाल खुरवा</b> 2 दिसंबर 1993 से 26 फरवरी 1996	<b>शीला दीक्षित</b> 3 दिसंबर 1998 से 28 दिसंबर 2013		













